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ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΣΤΕ ΠΗΡΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗ 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΙ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΟΥ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ 

 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,  

 Στη συνεδρίαση της Επιτροπής Κοινωνικοασφαλιστικών Θεμάτων την Τρίτη 24/11/2015, 

συμμετείχαν όλα τα μέλη του Συλλόγου Συνταξιούχων, με κύριο θέμα συζήτησης τη διασφάλιση και 

διεύρυνση του Προγράμματος Πρόσθετων Μετεργασιακών Παροχών. Είχε προηγηθεί παρόμοια 

συνάντηση την προηγούμενη Τρίτη 17/11/2015 με το Σύλλογο του εν ενεργεία προσωπικού (ΣΥΤΕ). Ο 

λόγος που έγιναν οι συναντήσεις αυτές, ήταν να δοθεί η δυνατότητα στα μέλη των Διοικητικών 

Συμβουλίων των δύο Συλλόγων να ενημερωθούν άμεσα, να διατυπώσουν και να καταθέσουν τις δικές 

τους προτάσεις και τα δικά τους ερωτήματα γύρω από το «Πρόγραμμα». 

 Στη συγκεκριμένη συνάντηση (24/11/2015) εκτός των πέντε μελών της Επιτροπής συμμετείχαν 

οι νομικοί σύμβουλοι – συνεργάτες, ο πρώην Διευθυντής και Νομικός Σύμβουλος της Τράπεζας 

κ. Π. Αδαμόπουλος καθώς και η κα Α. Πετρόγλου νομική σύμβουλος της Διοίκησης της 

Τράπεζας για ασφαλιστικά θέματα και πρόεδρος της «Επιτροπής Σοφών», επιτροπή η οποία 

συνεστήθη με πρωτοβουλία του αρμόδιου Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. 

Κατρούγκαλου με σκοπό να μελετήσει και να καταθέσει πρόταση για το σύνολο του Ασφαλιστικού της 

χώρας. Μετά την παραπάνω συνάντηση συνεδρίασε το Δ.Σ. του Συλλόγου Συνταξιούχων την Πέμπτη 

26/11/2015 με θέματα ημερησίας διάταξης:   

 Ενημέρωση και λήψη απόφασης για τον τρόπο και τη διαδικασία περαιτέρω 

διασφάλισης και διεύρυνσης του «Προγράμματος Μετεργασιακών Παροχών». 

 Ορισμός ημερομηνίας για τη διεξαγωγή Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης (Με θέμα: 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ για την ΕΓΚΡΙΣΗ - ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ της απόφασης του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Συνταξιούχων Τραπέζης της Ελλάδος  (Συνεδρίαση 26 



Νοεμβρίου 2015) που αφορά  στον τρόπο και στη διαδικασία που προτείνεται για την 

περαιτέρω διασφάλιση και διεύρυνση του «Προγράμματος  Μετεργασιακών Παροχών».  

 Λήψη απόφασης για τα διαδικαστικά θέματα που αφορούν στην διεξαγωγή της Έκτακτης 

Γενικής Συνέλευσης. 

Όσον αφορά στο πρώτο θέμα της ημερησίας διάταξης ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

παρουσίασε αναλυτικά τους λόγους για τους οποίους δημιουργήθηκε το «Πρόγραμμα» και 

σχολίασε το Πόρισμα της Γνωμοδότησης της Επιτροπής Κοινωνικοασφαλιστικών 

Θεμάτων που συστάθηκε με την Π.Δ. 524/17.11.2014, αφού ελήφθησαν υπ’ όψιν οι 

παρατηρήσεις των εκπροσώπων των εργαζομένων  και συνταξιούχων στις συναντήσεις που 

είχαν προηγηθεί.  

Το πόρισμα της Επιτροπής ανέφερε συγκεκριμένα:  

 οι όποιες αποφάσεις της Επιτροπής ελήφθησαν «υπό τις παραδοχές ότι το σύνολο 

του οικείου κεφαλαίου του Προγράμματος θα μείνει εντός της ΤτΕ και ότι διατηρείται 

ακέραιη η δέσμευση της Τράπεζας για χορήγηση μερίσματος που ανέρχεται στο 36% 

των συντάξιμων αποδοχών για τους μέχρι 31.12.1992 πρωτοασφαλισμένους, σύμφωνα 

με τις ΣΣΕ 1948/1951 οι οποίες επικαιροποιήθηκαν με το Κεφ. Ε’ της ΣΣΕ 11.4.2012 και τη 

Συμφωνία ΤΕ, ΣΥΤΕ και ΣΣΤΕ της 25/6/2013. Είναι αυτονόητο ότι κάθε νέα λύση θα 

συνοδεύεται από Σ.Σ.Ε. που θα επιβεβαιώνει την ανωτέρω δέσμευση.» 

 η Επιτροπή αποφάσισε ότι το Πρόγραμμα με τη σημερινή του μορφή δεν είναι 

διασφαλισμένο ώστε να αποκλείεται η πιθανότητα να θεωρηθεί ότι εμπίπτει στη 

σφαίρα της κοινωνικής ασφάλισης. Στην απόφαση αυτή κατέληξε μετά από 

Γνωμοδότηση της κας Πετρόγλου, τα συμπεράσματα της οποίας αναγνώστηκαν στα 

πρακτικά του Δ.Σ.  

 η Επιτροπή εξέτασε εναλλακτικούς τρόπους για την περαιτέρω διασφάλιση του 

Προγράμματος ως συστήματος που δεν εμπίπτει στην κοινωνική ασφάλιση. Οι λύσεις που 

εξετάσθηκαν ήταν οι ακόλουθες: α) Νομοθετική Παρέμβαση, β) Αλληλασφαλιστικός 

συνεταιρισμός ζωής, γ) Θυγατρική Εταιρεία (Ασφαλιστικά ΑΕ Ζωής), δ) Επαγγελματικό 

Ταμείο και ε) Ομαδικό Ασφαλιστήριο σε υφιστάμενη Ασφαλιστική Εταιρεία Ζωής. 

 Από τη μελέτη διαφόρων λύσεων φαίνεται ότι από τις προτεινόμενες λύσεις άμεσα 

υλοποιήσιμη είναι η λύση του Ομαδικού Ασφαλιστηρίου σε υφιστάμενη Ασφαλιστική 

Εταιρεία Ζωής, με ταυτόχρονη πρόσπαθεια για Νομοθετική παρέμβαση. Σημειώνεται 

ότι η Νομοθετική παρέμβαση θα καθορίζει ότι Ειδικοί Λογαριασμοί με τα 



χαρακτηριστικά του Προγράμματος δεν θα εντάσσονται στη σφαίρα της Κοινωνικής 

Ασφάλισης.  

 Η επέκταση του Προγράμματος στους ασφαλισμένους μετά την 1.1.1993 θεωρείται και 

δίκαιη για λόγους ίσης μεταχείρισης του προσωπικού και είναι εφικτή. 

 Μεταφορά επιπλέον ποσοστού π.χ. 10% από την Επικουρική στο Πρόγραμμα. Από 

την ανάλυση των οικονομικών στοιχείων προκύπτει ότι από τη μεταφορά επιπλέον 

ποσοστού από την επικουρική στο Πρόγραμμα, δεν προκύπτει σημαντική οικονομική 

επιβάρυνση. 

Στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση και τοποθετήσεις των συμβούλων των παρατάξεων και 

κατατέθηκαν τρεις (3) προτάσεις προς ψήφιση. 

Η πρόταση που πλειοψήφησε και αποτελεί θέση του Συλλόγου μας είναι η ακόλουθη: 

ΤΕΛΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

Προτείνουμε σε πρώτη φάση την ανάληψη δράσης από το Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε. για την προώθηση προς 

ψήφιση ρύθμισης, με την ευκαιρία του επερχόμενου νομοσχεδίου για το ασφαλιστικό, όπου θα 

καθορίζει ότι «Ειδικοί Λογαριασμοί με τα χαρακτηριστικά του Προγράμματος δεν εντάσσονται 

στη σφαίρα της κοινωνικής ασφάλισης». Η λύση αυτή θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί με 

καταληκτική ημερομηνία την ημέρα κατάθεσης του ασφαλιστικού νομοσχεδίου.  

Σε διαφορετική περίπτωση το Δ.Σ. του Συλλόγου θα ζητήσει εξουσιοδότηση από την Γενική Συνέλευση 

ώστε να συνεδριάσει προκειμένου να εξετάσει και να αποφασίσει τη μοναδική εναπομένουσα εφικτή 

λύση του ομαδικού ασφαλιστηρίου για τη διασφάλιση του Προγράμματος με όλες τις 

προϋποθέσεις και διασφαλίσεις που έχει θέσει τόσο ο Σ.Σ.Τ.Ε. όσο και η ίδια η Τράπεζα.  

 Η πρόταση του Συλλόγου έλαβε έξι (6) ψήφους. Η πρόταση των «ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ» τρεις (3) 

ψήφους αυτές των συμβούλων της.  Η πρόταση της «ΑΝΑΓΕΝΝΗΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ» δύο (2) 

ψήφους αυτές των συμβούλων της. Στο δεύτερο θέμα της ημερησίας διάταξης που αφορούσε τη 

διεξαγωγή ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ αποφασίστηκε: Η διεξαγωγή Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης στις 8 Δεκεμβρίου ημέρα Τρίτη στο ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ (Πανεπιστημίου 52) 

και ώρα 11:30 π.μ. με θέμα ημερησίας διάταξης: «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

για την ΕΓΚΡΙΣΗ - ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου 

Συνταξιούχων Τραπέζης της Ελλάδος  (Συνεδρίαση 26 Νοεμβρίου 2015) που αφορά  στον 

τρόπο και στη διαδικασία που προτείνεται για την περαιτέρω διασφάλιση και διεύρυνση 



του «Προγράμματος  Μετεργασιακών Παροχών». Η τελική απόφαση που έλαβε το Δ.Σ. του 

Συλλόγου έχει καταγραφεί αυτούσια μέσα στο πλαίσιο. Μετά την λήξη των κύριων ομιλιών οι 

συνάδελφοι θα ψηφίσουν με μυστική ψηφοφορία (ΚΑΛΠΗ). 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,  

 Θεωρούμε δυστυχώς ότι δεν έχουμε την πολυτέλεια του χρόνου ώστε να συνεχίζουν 

ορισμένοι τα συνδικαλιστικά και πολιτικά τους παιχνίδια. Οι σοβαρές αποφάσεις για τη 

διασφάλιση των συντάξεών μας και των κεκτημένων μας πρέπει να παρθούν τώρα!!!! 

 

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΚΑΙ ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ Σ.Σ.Τ.Ε. 

ΤΡΙΤΗ 8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΩΡΑ 11:30 ΣΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ «ΤΙΤΑΝΙΑ»!!! 

 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
 

Πίνακας Πληρωμών  Σύνταξης, Μερίσματος & Προγράμματος Μετεργασιακών Παροχών  

έτους  2016 

Ημερομηνία πληρωμών Είδος πληρωμής 

Τετάρτη 30/12/2015 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 
01/2016 

Πέμπτη 28/01/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 
02/2016 

Παρασκευή 26/2/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 

03/2016 

Τετάρτη 30/3/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 
04/2016 

Τετάρτη 27/04/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 
05/2016 

Δευτέρα 30/05/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 

06/2016 

Τετάρτη 29/06/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 
07/2016 

Πέμπτη 28/07/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 

08/2016 

Τρίτη 30/08/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 

09/2016 

Πέμπτη 29/09/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 
10/2016 

Πέμπτη 27/10/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 

11/2016 

Τρίτη 29/11/2016 Κύρια, Επικουρική & Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών 

12/2016 

 


